

# EL POPULAR

Diario republicano

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.  
En Almería UNA peseta al mes  
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.  
Número suelto, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.  
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Almería.—Martes 4 de Noviembre de 1918

Núm. 1.178

## En el Circulo Mercantil Impresiones de Buenos Aires

Conferencia de Carmen de Burgos

La insigne escritora Carmen de Burgos, estuvo entre nosotros unas horas para satisfacción nuestra, y para hacer un bien a nuestra provincia, cuyos hombres sueñan con la emigración como único remedio de todas sus desdichas.

La conferencia dada por la mujer cultísima, que supo elevarnos en tierras lejanas, ha de servir de enseñanza para lo sucesivo.

Con una charla amena, nos fué relatando como se desenvuelve la vida en la Argentina, y como son los problemas más palpitantes de aquel país. Y ciertamente que después de escucharla, nos convencimos de que este país nuestro, tan injustamente concebido, permite el desenvolvimiento social con más amplios horizontes, que aquel otro, en donde los emigrantes están sujeciónados a leyes represivas e injustas.

“Colombine”, recogió durante su estancia en la Argentina las palpitaciones de aquel pueblo moderno, que si es grande por su desenvolvimiento material, no tiene en cambio esa otra grandeza espiritual necesaria para educar a los hombres, para hacer grandes y fuertes generaciones.

De su conferencia se desprende este hecho: podemos hacer patria, con tal de que nos enteremos de España no están pagando como suponemos. Cada hombre que ganamos a la emigración, será una fuerza para la reorganización interna.

Es decir, que convencidos de nuestro deber, vale más quedarse en el país y cooperar con nuestro esfuerzo a la solución del problema económico y social, que emigrar como vencidos, esperando de pueblos extraños la solución de nuestro problema individual.

Pero es mejor que al lector sepa cuales fueron los párrafos más salientes de la conferencia de la insigne escritora. Helos aquí:

Aquel inmenso territorio de la República Argentina, aquella inmensa extensión que ocupa 3 millones de kilómetros, no tiene más que 7 millones de habitantes. Es decir, que una extensión en la que caben España, Francia y Alemania, Austria-Hungría, Italia, Holanda, Suiza, Holanda, y Bélgica, puede considerarse casi despoblada. Para tener una densidad de población semejante a la de Italia, necesitaría 386 millones de habitantes. Por eso el interés de la Argentina está en aumentar la emigración y dárle toda clase de facilidades para ello. Si hemos de ver, no es la Argentina la culpable de los abusos que se cometen; tal vez son los ambiciosos que logran hacerse en ella una posición; los que llegaron allí desnudos y hoy poderosos hablan líricamente de la patria, y en cambio explotan y abusan de sus paisanos. Se trata de vencer a Europa de que la emigración le es también a ella favorable. No. Esa sangría suelta no

tenta con un tanto por ciento más modesto y atiende a los intereses patrios, ese tanto por ciento crecerá mañana mientras que del otro modo llegará el día en que la vea disminuir. Los hijos de los pobladores de la Argentina, de los españoles que nos abandonaron, se emanciparán de la vieja patria.

Pero entendid bien que en todo esto que digo no hay una censura para Buenos Aires: es un resultado lógico de su organización: un pueblo que se está formando un vertedero de la escoria de Europa, como decían antes. No tiene nada de anormal ni censurable el que sea así.

No se ha formado rigiéndose por las leyes históricas de los pueblos de Europa; es una amalgama de gentes y de cosas, un palenque de ambiciones; una sociedad a la vez anormal y llena de preocupaciones.

Es lo que lógicamente, dado sus componentes, debe ser. Pero hay que sacrificar el amor propio y la propia conciencia para decir la verdad.

Hay que decir al obrero, no emigres, no prives a tu patria de tu esfuerzo, no vayas a una tierra que no lo sabrá agradecer y recompensar. Hay que hacer una cruzada contra la emigración. Si se logra salvar una sola víctima podemos darnos por satisfechos.

Y creed, señores, que al hablar así yo sufro. No he sido jamás ingrata y tengo vivo ante mí, como un ramordimiento, la figura de tanta dama como allí me dispense sus atenciones, el cariño de las que me llamaron hermana y compañera, la imagen de tantos amigos buenos, leales, honrados y cultos; el recuerdo de compatriotas inolvidables, de españoles sãos aún.

No los oído, no les soy ingrata, si sus alagos pudieran hacerme ocultar la verdad yo me vendería al precio de sus alagos y eso no lo puede dudar ninguno de ellos.

A parte convencionalismos, aparte infimas cuestiones de patria óraza, que brilla la verdad! Y al menos los que vayan a la Argentina que sepan conocer de antemano la tierra que van a pisar, las gentes que ha de rodear y las luchas que tienen que emprender; que vendan quien quiera su libertad y su conciencia; pero sabiéndolo plenamente, no bajo la sugestión de un empeño convencional.

Yo puedo parodiarse a Zorrilla el gran poeta romántico. Desde que salí de nuestra patria cantando de mi España las glorias he vivido, glorifiqué su nombre por donde quier que fui. La amé tanto al perderla, la halé tanto grande al compararla que adoré hasta nuestros propios defectos y hallé belleza hasta en nuestras deformidades.

Me llamaréis tal vez fanática. No me defendería. El fanatismo supone convencimiento, amor, decisión, pasión, vida. Todo ensombrado de un ideal es fanático, estaría como yo lo estoy respecto a los míos, pero en este caso no se trata de fanatismo sino de rectitud.

Cuando yo desembarqué en América en la Argentina y pude enterarme y ver lo que habían hecho allí otros españoles, sentí las llamaradas del rubor en mis mejillas. América del Sur señores, con su gran territorio, con sus campos fértiles y fecundos, con las leyendas de sus riquezas y fortuna colosales y fantásticas,

nos deslumbran y los europeos van allí coñando en fácil enriquecimiento.

No hay que regar, señores; nade va a América por altruismo: o los vamos para explotarla, para buscar dinero.

Los que tenemos arraigo en nuestra patria vamos con billete de ida y vuelta; los que no pueden vivir aquí (y desde luego que no es liso jera la opinión que mereca el que en su tierra no halla arraigo) se van a vivir en América y suelen dejarse aficciones e ideas de moralidad al paso de la línea ecuatorial, para llegar allí ciegos de sed de fortuna que riendo hacer oro sea como sea. Esta inmensa mayoría de emigrantes convierten las grandes ciudades americanas, por desgracia nuestra, en verdaderos de inmundicias de Europa. Y qué hacemos los que vamos allí a estudiar, los que llevamos una pluma en la mano?

Generalmente, adular ó postularse ante el becerro de oro.

Europa adula a América porque cree que la explota. Los escritores, por que los diarios argentinos pagan en pesos! Y cada peso vale dos francos! Los literatos, porque allí se venden nuestros libros. Los americanistas, por deso de gloria y por el engaño de la lejania. Algunos, porque gozan de buenas subvenciones para ello y es triste ver cómo gente que vale se arroja ante el poderío americano.

Asusta ver a Anatole France, al gran Anatole France, ese coloso del pensamiento, ir a la Argentina y sufrir desaires sin cuento y leer sus admirables trabajos sobre Rabelais en el escenario de un teatro desierto, ante un público indiferente, que tal vez su mayoría ignoraba quien era Rabelais y que solo ve en Anatole France un hombre de quien burlarse, por que habían averiguado que en vez de camisa entera llevaba una pechera postiza.

Y apena leer una crítica sobre Ferri el gran italiano, afirmando que no sabía decir nada nuevo.

Y apena que la pluma que escribió *La Barraca*, escribiera, deslumbrada por lo extraño, Argentina y sus grandezas.

Hay que conocer aquella tierra. Blasco no escribiera ese libro hoy, lo afirmo exclusivamente con impresión mía. En una de sus grandes conferencias sobre los primeros aventureros que fueron a América en busca de oro, se adelantó hasta el público y dijo: «yo mismo, señores, yo no soy más que un aventurero que vine por las migajas», y otro día le dijo a Saez Peña: «después de todo no soy más que un aventurero agrícola.»

Tal fué lo que dijo la culta periodista almeriense. Conviene meditar sobre ello y comprometer todas nuestras energías para que los hombres busquen en España lo que no podemos alcanzar en otros países, aunque estos países sean las repúblicas sudamericanas.

## Crónica

### El Espectro

Como un latigazo como una sacudida eléctrica ha sentido Europa al ver que Maura ó sus secuaces se encargaban del Gobierno por concupiscencias de los vergonzosos liberales. Todo espíritu libre tiene en sus labios la palabra de condenación, el ana-

hombre libre y enérgico que ni se rinde a los brillantes escudos ni a las brutales opresiones. Por eso, por eso huye Maura de Madrid; por eso Maura se aleja del Gobierno. El bastón que levanta el médico catalán, en la Plaza de Oriente, es todo un símbolo: El Espectro. Pero ese bastón no lo tenéis vosotros, no lo perdéis cuando derraméis la primera lágrima.

París 29-10-18. V. Lillo.  
**Para las elecciones**  
1.000 candidaturas 200.  
300 cartelas. . . . 1000.  
Se hacen en esta imprenta

### Las Chapas son un peligro

La calle de San Lorenzo, fué testigo estos días de unas reuniones edificantes a las cuales asistían ciertos señores respetables, de la buena sociedad del haupa.

La pol, un poco tarde, para a tiempo aun, tuvo conocimiento del hecho de marras y ayer mañana sorprendió a los buenos chicos que celebraban un intriguado partido, de... chapas.

Los citados individuos que no tenían noticias de que fueran un pecado jugar a tal cosa, se convencieron de que las chapas son un verdadero peligro en algunos casos, pues fueron conducidos a la Inspección, donde quedaron convenientemente instalados.

Llamanse estos a esto tenor: Juan Parlo López (a) Tuerto, Luis Valverde Magaña, José Peroles Salas, José Santiago Santiago, Francisco Flores Fernández (a) El Polaco, Joaquín Martínez Alonso, Agustín González Carreño, Evaristo García y Antonio Jabardo Rodríguez.

### Sobre la limpieza del Mercado

El señor López Rodríguez, con muy buen acuerdo, denunció en la sesión de ayer, un abuso del Arrendatario de la limpieza, que olvidando cuanto con el Ayuntamiento había estipulado dejó tanto la plaza como las calles que la circundan, en el más completo abandono.

Y para recordarle en que consiste su deber, vamos a copiarle algunos párrafos del compromiso que adquirió.

«Queda obligado el arrendatario asimismo a mantener la plaza de abastos y la alhóndiga en buen estado de limpieza, rascando y barriendo los suelos dos veces al día, una por la mañana y otra por la tarde, retirando la basura, el barro y toda clase de inmundicia, limpiando las paredes y techos, maderas y grifos cuando lo ordenase el Presidente de la Comisión; blanqueando dos veces al año lo medos, en los masas de Enero y Junio ambos edificios y conservando en perfecto estado de aseó los retetes y urinarios procediendo a su blanqueo por lo menos una vez a la semana y 5 233 mantenerlos en perfecto estado

### Campaña frutera

Antes ayer, domingo, zarzó de nuestro puerto, a las seis de la tarde el trasatlántico de Pinillos «Valbanera» que había fundeado por la mañana procedente de Barcelona.

Cargó para Buenos Aires 463 barriles de uva y para Santos 500 barriles también de uva.

A las ocho de la noche del mismo domingo zarzó el «Protea» llevado a bordo 7.095 barriles de uva para los mercados de Liverpool y Manchester.

A las dos de la madrugada de ayer, lunes, salió el «Lido» después de haberse cargado en sus bodegas 5.702 barriles de uva, 319 cajas de almendras y 716 de naranjas para los mercados de Hamburgo y Londres.

Ayer mañana entró en el puerto el hermoso trasatlántico inglés «Pannonia» de la línea Cunard.

Seguidamente empezó a cargar barriles de uva hasta anoche a las nueve que levó anclas saliendo para New York.

Ha cargado 25 434 barriles de uva para New York y 345 barriles enteros y 343 medios para la Habana.

El «Saxa Maersk» que también fundeó ayer mañana salió anoche después de las diez y Lleva a bordo 293 barriles de uva y 105 cajas de almendras para Londres y 1 002 barriles de uva para Newcastle.

En puerto quedaron anoche, a la carga, los siguientes vapores fruteros:

El «Posillipo» para New York.

El «Heinrich» para Hamburgo.

Y el «Demetian» para Liverpool y Bristol.

Los dos últimos fundearon ayer tarde.

Total de la exportación uvera hasta anoche, 1.869.727 barriles y 8.117 medios.

Total e igual día del año pasado, 1.727.940 barriles y 5 233 medios.

## ELECCIONES MUNICIPALES

### Candidaturas populares del Comercio

DISTRITO PRIMERO  
Ayuntamiento.—Alameda.—Escuela Normal  
**Juan Ruiz Mañas**

DISTRITO SEGUNDO  
Instituto.—Teatro Principal.—Glorieta  
**Gervasio Losana Andrés**

DISTRITO TERCERO  
San Antón.—Muelles de Poniente y Levante.—Rambla de la Charca  
**Eulogio Romay Núñez**

## Austro Americana de Trieste

El 4 de Noviembre saldrá de este puerto el magnífico trasatlántico **Francesca**

admitiendo carga a flete corrido para Trieste, Odessa, Alessandria, Soría, Cipro, Anatolia, Batouza, Manila, Bombay, Calcutta, Kurrachee, Rangoon, Yokohama, Tokio, Sydney (Australia), Madrás, Singapore, Hong Kong, Shanghai y Wladivostok.

Se necesita crdn para cargar.  
Para fletes é informes, M. Berjón, Almería.

## Vapores rápidos para New York

Línea conocida por vapores correos franceses de **CYF FABRE ET CIE., de Marsella**

### De Almería a New York en 9 días

El acreditado vapor **Canada** tomará carga de barriles el día 5 de No viembre, saliendo el mismo día directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 4.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar. Para cabida y demás informes dirigirse al agente de la Línea Fabre,

**ALFREDO RODRIGUEZ,**  
Gerona número 5, Almería.



La casa **AMATTLER** recomienda sus nuevos chocolates marca **LUNA** a las personas de más fina paladar.

**CHOCOLATE AMATTLER**

CASA FUNDADA EN 1800 BARGELONA

## ELECCIONES MUNICIPALES

Candidato a concejal por el distrito cuarto, proclamado por el partido republicano:

# Francisco Gerez Gerez

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes De Almeria a la Argentina

Para Buenos Aires con escala en Cadiz, el magnífico trasatlántico

Para Buenos Aires, con escala en Cadiz, el nuevo trasatlántico

ASUNCION

Saldrá del puerto de Almería el día 14 de Noviembre de 1913.



BADENIA

Saldrá del puerto de Almería el día 20 de Noviembre de 1913.

AVISO IMPORTANTE -Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada vapor; si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Política

Dice Dato

El señor Dato en su entrevista con los periodistas manifestó que había sido nombrado para la presidencia del Consejo de Estado el Duque de Miandas.

Dijo además que las noticias que tiene del conflicto de Riotinto son pesimistas, pues ahora las mujeres de los huelguistas son las primeras en ejercer coacción.

Por último manifestó que el miércoles se celebraría Consejo de ministros en el que se tratará de la adquisición de un local para la presidencia, asunto el cual tendrá que resolverse en las Cortes.

Alguien preguntó cuando se abrirán, a lo que el señor Dato contestó que, muy pronto.

Declaraciones de Besada El diario «La Mañana» publica las siguientes declaraciones del diputado por Almería señor González Besada.

Desmiente en absoluto que el señor Dato le ofreciera ningún puesto en el actual Ministerio y si así hubiera sucedido no habría podido aceptar por estar apartado de la actualidad de la política activa.

Gobernador El diputado a Cortes por Sorbas don José Igual ha sido nombrado gobernador de Sevilla.

Dato y Sánchez Guerra El señor Dato permaneció toda la tarde en el ministerio de la Gobernación, conferenciando con Sánchez Guerra.

Se ocuparon principalmente de asuntos electorales. El señor Sánchez Guerra nos dijo que la mayoría de los candidatos que habían de declararse triunfantes por el artículo 29 de la ley electoral, eran liberales y conservadores.

Visitando al rey A última hora estuvo en Palacio un nuevo grupo de gobernadores que saludaron al Rey.

El príncipe de Connaught

Hoy ha llegado el príncipe de Connaught y su esposa.

En la estación le aguardaban los reyes, infantes y todo el alto personal palatino. También asistieron muchas personalidades y las autoridades.

Segundamente se trasladaron a Palacio donde se hospedaron.

Al atardecer devolvieron la visita a la infanta.

El crimen de Jalon

Las prisiones militares

En la madrugada de ayer, se personaron en prisiones militares un piquete de la guardia civil mandado por un oficial.

Este entregó al Director una orden para que le fuese entregado el asesino de Jalon.

El excapitán Sánchez, que se encontraba dormido, recibió la noticia emocionadísimo.

Rogó al Jefe, que le permitiera escribir unas cuantas líneas a sus hijos, como postrera despedida. No se accedió a lo que solicitaba, por no estar autorizado a ello el portador de la orden.

Esposado conocimiento, fué conducido al coche ceular que aguardaba a la puerta.

Los madrileños que a dicha hora se encontraban en la calle, siguieron a respetable distancia a la triste comitiva.

La capilla, se había instalado en el cuartel de Infantería.

El ex-capitán Sánchez, entró en ella, tan pronto como llegó de Prisiones.

Estaba afectadísimo, rompiendo a llorar algunas veces.

Cuando se le leyó la sentencia volvió a decir que ne era culpable escribiendo despues de la firma, esta palabra «Inocentes».

Luego se confesó con el capellan Castrense comulgó y oyó misa.

Escribió algunas cartas y postales dirigidas a sus hijos y amigos.

En marcha Cuando rompió el día, el público enviaba los alreidores del cuartel.

A las siete de la mañana, salió el furgon que conducía al reo escoltado por cuatro parejas de la benemérita.

Reinaba un silencio solemne. En un coche, que seguía al furgón, iban el abogado defensor y los frailes.

El fusilamiento Cuando el ex capitán Sanchez entró en el cuadro, formado por los soldados que habian de fusilarle, se produjo un gran movimiento se espectáculo.

El público, retiró la vista de aquella escena horrible. Poco después sonó una descarga, y Sanchez caía acrobillado.

El fallo de la justicia se había cumplido pero el público, sintió un estremecimiento vivo de compasión.

Manifestaciones de un abogado El abogado defensor del excapitán ha hecho hoy con los periodistas importantes declaraciones.

Dijo que en los últimos momentos Sanchez le encargó cuidara de sus hijos, que besara y bendijera en su nombre y además le diera cuenta de su muerte y los aconsejara que fueran buenos y honrados.

Le dió varios documentos para que cuando sus hijos sean mayores se los entregue.

Donativo de Sanchez El señor Serrano Batanero recibió del condenado ocho pesetas para que se las repartiera a cada uno de los ocho soldados encargados de la ejecución.

Los soldados no aceptaron dicho donativo, agradeciéndolo y a su vez rogaron al defensor de Sanchez las guardara para los hijos del capitán.

Después de la ejecución Los frailes que asistieron en sus últimos momentos al capitán hicieron una colecta recaudando la cantidad de 26 pesetas.

Nuevos detalles.-Importantes declaraciones Una vez ejecutado Sanchez, fué conducido en el furgón al cementerio de Carabanchel, siguiendo de los hermanos de la paz y caridad, algunos periodistas y muchos curiosos.

Enterrósele en el nicho número uno.

El señor Batanero hablando con los periodistas les dijo, que puesto que la tierra cubría ya el cadáver de Sánchez, iba a hacer algunas declaraciones.

El excapitán le confesó que eran falsas las ultimas declaraciones de Maria Luisa relativas a los enmascarados.

Sánchez ignoraba las relaciones que sostenían Maria Luisa y Jalón, y cuando los sorprendió en la habitación abrazándose y besándose, les dió un empujón y lleno de ira, cojió a Jalón por el cuello y apretó enfurecido hasta que consiguió extrangularle sin darse cuenta.

Los periodistas le preguntaron porque no hizo estas manifestaciones oportunamente, y acaso se hubiera evitado el fusilamiento.

La Lotería En el sorteo celebrado resultaron premiados los números siguientes.

Premio mayor con 150.000 pesetas, 12.384

Segundo premio con 60.000 pesetas, 21.067

Tercer premio con 40.000 pesetas, 18.336

en Madrid.

en Granada y Barcelona.

en Granada.

COX 1.500 PTAS. Exportación frutera. Campaña de 1913

Table with columns: N.º de C., Fecha de salida, VAPORES, DESTINOS, BLES., M., Consignatarios. Lists shipping schedules for various destinations like Liverpool, London, Buenos Aires, etc.

Andrés Uizcaino DENTISTA Consultas permanentes, excepto los domingos. Calle de Offalia 20, pral.

IMPRESA y estereotipo de J. Rull Plaza del Mercado, 20

Requisitos CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla

Hijo de Rodríguez Serrano GRANADA

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914

EN RÚSTICA 1,50 ptas. ENCUADERNADO 2 pesetas. Lotería gratis EN EL núm. 26.667.

550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

LAS FAMOSAS BICICLETAS

DÜRKOPP

NO RECONOCEN RIVAL

Mayores facilidades de pago que nadie

HERRERA Reyes Católicos 7, Almería



Diferencia en más en el co...

La existencia que anoche que...

Hoy es esperado en nuestro...

Mañana fondeará en este pu...

Hamburgo. Revista del mercado...

Las cotizaciones pagadas han...

Una superior, sana y de color...

Algunos lotes de clase excep...

Una de clase regular de 8 50...

Una más ó menos picada de...

Han llegado últimamente los...

S. Las arribadas no son much...

Continúa siendo muy activa la...

Revista del mercado del día 29...

Ofrecidos 7904 barriles de Al...

Un buen rasgo

Ayer recibimos la siguiente...

Muy distinguido Sr. mío: Con...

El número del talón correspo...

No vale fijarse en la material...

En la administración de EL...

En la sesión celebrada el do...

En la sesión celebrada el do...

Liverpool

Subasta del día 27 de Octubre...

Continúa siendo muy activa la...

Revista del mercado del día 29...

Ofrecidos 7904 barriles de Al...

Continúa siendo muy activa la...

Carbones minerales ingleses. Cardiff doble cribado. Newcastle...

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer. Bajo la presidencia del señor...

El señor Bustos se adhirió a lo...

Polítiquilla. Ayer se decía en los mentideros...

El señor Bustos, recuerda que...

Después de la orden. La plaza de Abastos...

El señor Bustos, recuerda que...

Después de la orden. La plaza de Abastos...

El señor Bustos, recuerda que...

De sociedad

Ha regresado a Brja. acorn...

Nuestro querido amigo don...

Estuvo entre nosotros algunos...

Le deseamos feliz viaje y mu...

Al comerciante

Abogados, médicos, banqueros...

Lo que si hemos observado es...

El precio de la Agenda de bu...

Esta de venta en todas las li...

Madrid.

De la provincia

Una hurona... detenida

Una pareja de la guardia civil...

Los guardias intriguados hicie...

El inocente animalito, fué dete...

En Huércal Overa han sido de...

Han sido nombrados auxiliares...

De elecciones. Los alcaldes de...

Terifa de arbitrios. El Ayuntam...

El señor Moreno Gallego, no...

Como eso de la fuente vá a ser...

Según decimos, ayer celebró...

Don Braulio está atareadísimo...

Uva para regalos. Barriles de...

Para pedidos establecimiento de...

A. Bedmar. Instalaciones completas...

Toldos. PARA ESTABLECIMIENTOS...

Aviso importante. Todo el propietario...

Consultorio médico-quirúrgico...

Necesita V. lentes, gafas, cristales...

Viaje extraordinario al Brasil...

Consultorio de enfermedades de...

LA FORTUNA! Gran establecimiento de tejidos y novedades del Reino y del Extranjero. Matías Pérez Ruiz. Sección de pañería y sastrería.

AZUFRES. De la Compañía Franco-Española FLOR SUBLIMADO. RFINADO MOLIDO. GRANO.

Consultorio de enfermedades de ojos. Doctor D. Rafael Aréaz. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal.

Cerveza KAISER. La mejor, la más acreditada, la más preferida del público. Se vende en la cervecería EL MEDITERRÁNEO.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. CONSULTA DEL DR. BLANES. Ex-ayudante del Dr. Albitos. Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5. Gratis, diaria de 4 a 5. Antonio Vico I, Almería.

Gran Hotel Inglés. ALMERIA. Abonos por carnets de 60, 75, 90 ptas., los 30 almuerzos ó comidas. Menú variado todos los días.

Tailleur Mondain. SASTRERIA FRAN ESA. Diploma de Mérito en la Academia de Corte de París. Confección de trajes y abrigos para caballeros, corte especial para señoras. Lachambre, núm. 1.

CASA FRUTERA DE Francisco Ortega Góngora (Hijo). 38 FRUCHTHO 33, Hamburgo. Los señores parraleros y embarcadores que envían los barriles a mi consignación para los mercados de Inglaterra, América y Alemania y otros, se servirán presentar los conocimientos en su despacho de esta calle CALLE REAL, NUMERO 66 (frente a la Cárcel) en donde se les informará de cuanto necesitan.

Necesita V. lentes, gafas, cristales finos y roca precisión, monturas niquel, chapadas y oro. Gran surtido en termómetros clínicos y baño. APARATOS DE OPTICA Y FISICA. SE HACEN COMPOSTURAS. Pérez y Santos. Paseo del Principe 14, Almería.

Viaje extraordinario al Brasil y la Argentina. El grandioso y rápido trasatlántico de la Compañía Austro Americana KAISER FRANZ JOSEPH I. Buque de reciente construcción a doble hélice, telegrafías en hilos, 20 millas de marcha y 18.000 toneladas de desplazamiento, saldrá de Almería el día 4 de Noviembre de 1913. Para Buenos Aires con escalas en Las Palmas (Canarias) y Rio de Janeiro (Brasil), de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Dabitó a la gran marcha de este buque, la duración probable del viaje será de 12 días, no pudiendo tanto detenerse en este puerto más que el tiempo indispensable para su despacho. Nota.—El despacho del buque se currará el día anterior al de la salida y se ruega a los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Este buque supera a todos no habiendo ninguno que le iguale. Para más informes su consignatario, M. BERJON, Boulevard del Principe, 59, Almería.